

三部门联合整治电取暖器质量安全

■通讯员 陈奎帆

本报讯 为进一步规范和整顿电取暖产品市场秩序,近日,市消防支队、市质监局、市工商局三部门联合检查组,对市面上销售的电取暖设备进行专项整治,严防假冒伪劣商品流入市场,切实从源头上消除安全隐患。

在珠晖区华正商业城,联合检查组

抽查了该市场销售的电烤炉、暖风机、电热毯等冬季取暖小家电,通过现场核实、网上查询验证等方式详细查看了商品名称、生产厂家、商标及生产日期、进货渠道等,严厉打击销售无证或伪造、冒用认证证书、无厂名、厂址等来源不明和不合格商品违法行为,决不允许“三无”产品在市场上买卖。对有可能造成群死群伤的火灾隐患,决不手软,依法查处。检查过程中,执法人员要求商家要严

把电取暖产品质量关,帮助消费者正确选购安全放心的取暖产品,从源头上减少和控制火灾事故的发生。

通过检查发现,大部分商家都能通过正规渠道进货、手续齐全、质量过关,但个别商家存在销售无3C认证标志和“三无”产品的行为,检查组对其进行了批评、教育、处罚,并当场没收了不合格的电取暖器200余件。

“救早灭小”耒阳微型消防站显成效

■通讯员 高明

本报讯 高层住宅民房突然起火,虽然报了火警,但远水救不了近火,眼看火势就要蔓延,而消防部门在第一时间接到报警后,很快调遣了离起火点最近的微型消防站,微型消防站的义务消防队员也在第一时间赶赴现场将火扑灭。

2月5日下午,耒阳市一高层住宅突然起火后,由于城区人流车流拥堵,当地消防部门在出警的同时,果断调度起火点附近的一个微型消防站扑灭初起火灾。事实证明,在“救早灭小”方面,微型

消防站起到了无法替代的作用。

2月5日下午16时30分,耒阳消防中队接到报警称,市五一路国贸新城25楼一居民家有浓烟冒出,家中无人,请求救火。

接到报警后,中队迅速出动救援力量前往现场。但在出警途中,正值耒阳城区人流、车流高峰堵塞期,眼看时间一点点耗在路途,带队干部当即即将堵车路况报告了大队值班领导。接到报告后,大队值班领导第一时间调遣了离起火点最近的微型消防站——步步高超市微型消防站,要求该站义务消防队员迅速扑灭初起火情。

据介绍,该站站长何守兵接到调度指令

后,立即带领队员李新国、谢志平,快速穿戴好个人防护装备,携破拆工具和灭火器材赶到事故现场。由于接受过专业灭火培训,该微型消防站队员快速撬开着火房间门,熟练地操作灭火器迅速将房间内的明火扑灭。而由于到场快,此次着火房间内的过火面积不足2平方米,室内除灶具、灶台及邻近烧损,部分受烟熏外,并无较大经济损失。

“微型消防站最大的优势是‘救早灭小’和‘3分钟到场’。”市消防支队相关负责人表示,该起案例再次说明社区微型消防站建设的必要和紧迫,下一步他们将在全市进一步加强辖区内微型消防站的建设。

耒阳查封4家火灾隐患单位

■通讯员 叶华琼

本报讯 近日,耒阳消防大队联合市综合行政执法局、文体广新局等部门开展歌舞娱乐场所消防安全专项整治行动,依法临时查封了耒阳市一歌音乐会所、耒阳市精英会所策划管理服务中心、台北唛田休闲俱乐部、麦酷

量贩KTV群英店4家单位。

检查期间,检查组对各场所安全用火、用电、用气制度是否落实;值班人员是否在岗在位;消防设施、消防器材是否配齐配全,完好有效;火灾自动报警系统是否运行正常等情况进行了细致的检查。检查组要求单位主要负责人严格落实消防安全管理主

体责任,提高消防安全管理水平,加强防火巡查和消防安全教育,提升安全防范意识。

据统计,此次行动共检查单位17家,发现和督促整改安全隐患41处,临时查封单位4家,切实提升辖区火灾防控水平,净化了全市消防安全环境。

网吧灭火器数量不足 衡东消防责令其整改

■通讯员 李新伟

本报讯 为加强火灾防控工作,进一步提高网吧防御火灾的能力,近日,衡东消防大队开展网吧消防安全专项检查工作,切实加强网吧消防安全管理,确保辖区消防安全环境稳定。

检查中,大队监督检查人员重点对网吧营业期间疏散通道、安全出口

是否畅通;消防器材配置是否配备到位且完整好用;安全疏散指示标志、应急照明灯等是否配备齐全;电气线路敷设是否规范等内容逐一进行全面细致的检查;并对网吧员工消防安全知识掌握情况进行了抽查,对不熟悉员工的员工,检查人员再次对灭火器等的使用进行了讲解和示范。通过检查发现,多数网吧都能够自觉落实各项

消防安全管理制度,但也有少数网吧存在安全隐患,如网吧的灭火器配置数量不足、灭火器压力不够等。针对检查中发现问题,能够当场整改的,大队检查人员责令其立即改正。

此次网吧检查行动中,消防监督人员发现火灾隐患6处,当场责令整改隐患6处,有效增强了单位的消防安全责任感,保障消防安全落实到位。

祁东80余家重点单位被约谈

■通讯员 匡平

本报讯 为进一步加强全县消防安全重点单位消防安全管理,深入推进火灾防控工作,祁东消防大队组织辖区消防安全重点单位召开集中约谈会议,全县80余家消防安全重点单位负责人及分管消防安全管理人参加会议。

会议首先对全县2017年火灾情况

进行了通报,播放近期国内重大火灾事故典型案例警示视频,警片中惨痛的事故教训直触观者内心,并提醒各消防重点单位要深刻吸取事故教训,加强自身的消防安全管理,绷紧消防安全这根弦,集中精力、全力以赴抓好冬防工作。

针对下一步工作,大队要求各单位要在思想上重视,要深刻吸取教训,克服麻痹大意的松懈思想,抓好本单位消防安

全,坚决预防和遏止火灾事故的发生;要压实责任,明确职责,严格落实消防安全主体责任及各项消防安全管理规章制度,确保责任到人、到岗。同时要认真开展日常防火巡查检查,定期举行消防培训;要加强消防宣传和教育培训,各单位要在醒目位置设置消防宣传栏、消防公益广告,并定期组织开展应急疏散逃生演练,切实提升单位员工自救自护能力。

消防通道堆放杂物 石鼓消防现场整改

■通讯员 谢超

本报讯 为加强辖区高层建筑消防安全,预防和减少火灾事故的发生,近日,石鼓消防大队联合人民街道、潇湘街道深入金钟大厦、鼎丰国际、金碧华府等高层建筑开展消防安全检查“回头看”活动。

在检查过程中,大队消防监督员认真查看了该场所疏散通道是否畅通、室内、室外消火栓组件是否齐全,水压是否达到规定要求、消防设施器材的配备是否符合标准,消控室值班人员是否持证上岗、在岗在位及疏散指示标志和应急照明装置是否完好有效。检查中,大队消防监督员发现金碧华府消防安全通道上堆放杂物、

有电动车停在应急通道充电等情况。针对发现的问题,大队消防监督员要求物业管理单位立即整改,同时提醒负责人要加强日常消防安全巡查。

此次消防安全检查“回头看”活动,进一步提升了高层建筑物业管理工作人员的消防安全意识和防范火灾的能力,推动了单位消防安全主体责任落实。

消防提醒: 年关将至 消防隐患须排除

春节期间是火灾多发时段。冬季寒冷导致天干物燥,且取暖、备年货、做美食、放鞭炮、张彩灯等活动用火、用电、用气明显增加,加大了火灾发生几率和火灾荷载。为此,市公安消防支队向全社会发布春节期间火灾预警和风险提示:

1.牢记人走断电。春节期间很多市民和外出游子都回家过年,自家房子或租住的房子暂时没人居住,广大市民离家时一定要切断屋内电源,把电脑、电视等电源插座拔掉,防止因无人看管,电器线路短路或雷电天气等引发火灾,往年就发生过多起类似火灾事故。

2.防止超负荷用电。春节家人团聚,日常用电量比以往增大,电视、电脑、空调、取暖器、电磁炉火锅以及手机充电等电器设备同时运行,极易造成超负荷用电,如果室内电器线路老化,遇到电压不稳、电线线头脱落等问题,极易造成火灾事故。

3.厨房和浴室是防火重点。家中消防重点保护区域是厨房,常见的安全隐患就是忘记关掉燃气阀门,食用油使用不当引发火灾等;浴室则是容易忽视的地方,由于浴霸是大功率电器,打开后产生高温,可能会引燃周边可燃物,温度过高也可能发生自燃。

4.杂物不要乱堆放。春节期间,家中物资多,为了节省空间,部分市民喜欢将杂物堆放在楼梯、走道、阳台等地方,且堆放的杂物多为纸箱、旧家具等易燃可燃物品,然而春节期间小孩玩烟花爆竹最容易引燃此类杂物。因此,广大市民应当将家中杂物进行分类,可燃、易燃物品应堆放在空旷的地方。

市消防支队呼吁广大市民关注消防安全,在春节来临之前,给自己家庭进行一次消防安全大检查,把角角落落的火灾隐患清除干净,安安全全的过一个开心年。

【图片新闻】



近日,市消防支队组织官兵深入农村家庭,为农村群众发放农村防火知识宣传资料,开设消防知识小讲堂,排查村民家中火灾隐患,为村民送去了一份温暖和平安。



随着春运开始,学生、民工、游客纷纷返乡。连日来,市消防支队组织志愿者深入汽车站、火车站等开展消防宣传及火灾隐患排查,全力确保春运期间消防安全。